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Blahopřání k životnímu jubileu
Město Počátky by rádo obnovilo tradici zasílání písemné-
ho blahopřání od zástupců města při významném život-
ním jubileu 75, 80, 85, 90 let věku a od 91 let věku každý 
rok a dále od 90 let věku možnost osobního blahopřání 
od zástupců města. Abychom blahopřání mohli zasílat, 
či vám osobně přijít poblahopřát, potřebujeme z důvodu 
ochrany Vašich osobních údajů udělení Vašeho písemné-
ho souhlasu. Pokud máte zájem společně s námi tuto tra-
dici obnovit, přijďte za námi na Městský úřad v  Počát-
kách podepsat tento souhlas.

Děkujeme. 	  	
Rada Města Počátky 
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Starosta města Počátky svolává 9. zase-
dání Zastupitelstva města Počátky, kte-
ré se bude konat v úterý 18. června 2024 
od 18:00 hod v  zasedacím sále, Horní 
ul. 87. Navržený program bude zveřej-
něn na úřední desce (opět se bude pro-
jednávat smlouva o zřízení VtE s firmou 
W.E.B. Větrná energie s. r. o.) 

Zastupitelstvo je veřejné a má na něj 
přístup každý občan, přenos ze zastu-
pitelstva je přenášen on-line na face-
bookových stránkách Město Počátky 
a dále je možné si jej stáhnout na poda-
telně Města Počátky. 

zastupitelstvo

Naše sluníčková školka

„Jsme součástí přírody,“ je jeden z cílů, 
které plníme při vzdělávání dětí v naší 
školce. Nejlepším učením je vše prožít 
a také se o přírodě co nejvíce dozvědět, 
aby se děti opravdu staly její součás-
tí a respektovaly svět okolo sebe. Pojď-
te se teď v pár řádcích podívat na naši 
zahradu.

Děti se starají o svůj záhonek, kde si 
zkouší pěstovat ředkvičky, mrkev, ja-
hody, hrách, dýni nebo rajčata. Kolik 

Zahrádka

Ochutnávka z naší činnosti

brambor je možno vypěstovat, když za-
sadíme jen jeden brambůrek. Na přípra-
vu záhonů potřebujeme kompostovou 
hlínu. Proto si zakládáme vlastní kom-
post a  děti tak mohou pozorovat, jak 
vzniká nová hlína plná živin pro další 
pěstování. Aby mohly děti přírodu vní-
mat všemi smysly, mohou bosky projít 
pocitový chodníček a  poznávat bylin-
ky v naší bylinkové zahrádce. Ochutnat 
přivonět a  seznamovat se s  jejich vyu-
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žitím. Pěstujeme zde meduňku, mátu, 
šalvěj, mateřídoušku, pažitku, petržel, 
libeček, tymián a dobromysl. Děti mo-
hou poznávat okrasné rostliny na skal-
kách před oběma vchody do mateřské 
školy. V  zahradě jsou překrásné letité 
stromy. Děti pozorují ve všech ročních 
obdobích lípu, břízu, javor, dub, buk, je-
řáb, vrbu nebo jabloň. Děti mohou po-
mocí lup a malých kamerek pozorovat 
nejrůznější drobné živočichy. Jejich ob-
raz si pak mohou zvětšit na interaktiv-
ní tabuli.

Učíme děti starat se i o drobná zvířa-
ta. Ve třídě Včelky se děti starají o šneky 
a rybičky. Na zahradě chováme králíky. 
Letošní mláďata dělají dětem velkou ra-
dost. Děti se je učí krmit, udržovat v je-
jich obydlí čistotu, seznamují se s jejich 
životem a učí se chovat k nim tak, aby je 
respektovaly. 

Eva Ficková, 
ředitelka MŠ
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ŠKOLA MĚLA NAROZENINY

Základní škola Otokara Březiny

Od začátku školního roku 2023/2024 jsme se připravovali na oslavy 150. výročí založení měšťanské 
školy v Počátkách.

Do přípravy oslav se zapojili žáci, učitelé i provozní zaměstnanci školy. Výsledkem jejich snažení 
byla výstava prací žáků ve sklepní galerii KZM, která byla zahájena vernisáží s krátkým programem, 
video projekcí a občerstvením. Potěšila nás velká účast a zájem Vás, návštěvníků.

Na vernisáži jsme ve veřejné premiéře představili video „živé“ 150, na kterém se podíleli žáci i za-
městnanci. Video naleznete pod QR kódem a na odkazu: https://www.youtube.com/watch?v=hCbbx-
gcr7qo & t=83s

V sobotu 20. dubna se konal Den otevřených dveří v zá-
kladní škole. Velký zájem o  prohlídku školy byl odměnou 
všem, kteří ve třídách a v nových učebnách připravili ukázky 
práce, historické dokumenty i zajímavé aktivity.

Fotografie z  vernisáže, výstavy a  Dne otevřených dveří 
naleznete zde: https://zspocatky.rajce.idnes.cz/

Mgr. Blanka Lahodná
Mgr. Marie Blechová

•	 zřizovateli Městu Počátky za finanč-
ní podporu
•	 panu Pavlu Hilenkovi z  Jihlávky 
a panu Josefu Preisingerovi (JOPRA) 
•	 za fotografování a natáčení 
•	 panu Jaroslavu Ledvinkovi a  panu 
Petru Janko za poskytnutí historických 
fotografií
•	 pracovnicím KZM Počátky za spo-
lupráci
•	 paní Jitce Zlukyové za zapůjčení do-
bových materiálů
•	 paní Marii Strakové za upečení zá-
kusků
•	 firmě Oldřich Bartoň  – velkoob-
chod s ovocem a zeleninou Putimov za 
dodání surovin na občerstvení
•	 firmám a lidem, kteří nám pomáha-
li sbíráním podkladů, dodáním starých 
fotografií, informacemi i dalšími forma-
mi spolupráce
•	 v  neposlední řadě patří poděková-
ní všem pedagogům, zaměstnancům, žá-
kům ZŠ za práci při realizaci celoročních 
oslav naší školy, za podíl na natáčení kli-
pu „150 let“ a za aktivní účast na výstavě, 
vernisáži i Dnu otevřených dveří

Oslavám 150 let školy věnujeme celý 
rok 2024. K tomuto výročí jsme připra-
vili kalendář na rok 2025, který se bude 
křtít na Václavských slavnostech a  ná-
sledně bude i k prodeji na Infocentru. 

Naším přáním je, aby zájem o  ži-
vot a  činnost školy pokračoval úspěšně 
i v následujících letech. 

Za kolektiv pedagogických a provoz-
ních zaměstnanců školy 

Mgr. Jaroslav Blažíček, ředitel ZŠ

Velké poděkování patří:

Ředitelství školy děkuje veřejnosti za 
pomoc s realizací oslav a hostům, kteří 
přijali naše pozvání.
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informace ze zuš

nemocnice | Výlet do minulosti (část druhá)
Zpracováno podle pramenů MUDr. Ivo Balíka, Tomáše Zapletala a Stanislava Veselého a ostatních materiálů z inter-
netu. Zpracoval Mgr. Petr Hajný

 V  roce 1870 se nemocniční výbor 
obrátil na dva stavitelské mistry, pana 
Kocába z Jindřichova Hradce a pana Ši-
manovského z  Tábora, kteří předložili 
výboru své plány. Oba projekty se výbo-
ru líbily a radní se stavitelskými mistry 
domluvili, aby oba své plány skloubili 
v  jeden projekt. Hned se začalo stavět. 
Bylo třeba zbourat staré stavení a zača-
ly se kopat základy. Stavělo se s takovým 
nadšením, že už za tři měsíce v červnu 
1870 stály na základech první zdi. Mno-
ho lidí na stavbě pracovalo dobrovolně.

 Pan děkan měl obrovskou radost. 
A  udělal jednu velice prozíravou věc. 
Dal pozemek i budoucí stavbu zakniho-
vat do pozemkových knih v obci a na-
psal tam důležitou poznámku: Tento 
pozemek a budova je jen pro účely ne-

mocniční. Jakoby tušil, že v budoucnos-
ti mohou nastat problémy. 

 V červnu 1870 nastal slavnostní den, 
kdy se měl posvětit základní kámen 
k budoucí budově. Tento den byl i cír-
kevním svátkem Nejsvětější trojice. Zdi-
vo bylo hotovo až do výše dvou metrů. 
Je neuvěřitelné, že v Počátkách v té době 
žil stejný počet lidí jako dnes, ačkoliv 
zde stály jen tři stovky domů. To svěd-
čí o  tom, v  jakých stísněných podmín-
kách se asi žilo. Nebyl zaveden vodovod 
a už vůbec ne elektřina. Na to si občané 
počkají ještě několik desítek roků. O  to 
víc vyniká ochota a štědrost zdejších lidí 
vybudovat takovou stavbu.

 Posvěcení základního kamene a celá 
slavnost začala 12.  června 1870 průvo-
dem z  kostela. Průvod prochází kolem 

kaple Svaté Anny a kolem obecné školy. 
Ta byla otevřena před pěti léty a stavba 
stála 20 tisíc zlatých. Celá ulice je vyz-
dobena břízkami a slavnostními nápisy. 
Průvod prochází i kolem domu básníka 
Otokara Březiny. Tomu ještě nejsou ani 
dva roky. Maminka ho možná drží v ná-
ručí a  dívají se na ten slavnostní prů-
vod. Vždyť tam jde i  jeho otec v cechu 
obuvníků a  oni mu jistě mávají. První 
v průvodu jdou školní děti, kterých asi 
bylo hodně. Za nimi řemeslníci seřazení 
podle cechů, spolky zpěváků, hudební-
ci a pak duchovenstvo i ostatní lid. Do-
vedu si představit to nadšení a zpěv. Na 
staveništi je připraven koberec v  cestě 
ke zdi a lešení, protože základní kámen 
je položen asi ve výši dvou metrů. A pak 
na něm bude okračovat další zdivo. 

pokračování na další straně
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 Slavnostní řeč začíná pan děkan 
DrTh Augustin Svoboda. Provádí ob-
řad zasvěcení kamene, vložení pamět-
ních mincí, listin a  pěti losů. Nakonec 
trojí zaklepání kladívkem. Pak pokraču-
jí projevy dalších řečníků. Dokonce se 
zachovaly i záznamy některých vyslove-
ných hesel.

Pan starosta Medvídek: „K  šlechet-
nému cíli, spojme síly“

Pan učitel Hron: „Svornost a  jedno-
myslnost dokoná veliká díla“

Praporečník zpěváckého spolku: 
„Nechť vlaje prapor svobody i nad tím-
to domem“

Škoda, že toto nadšení netrvá věčně. 
Za pár roků se pan děkan strašně zkla-
me…

Slavnost skončí a průvod se vrací na 
náměstí, kde v kostele je slavnostní mše. 
Odpoledne kolem třetí hodiny je pro 
radní a pozvané hosty připravena slav-
nostní hostina.

Stavba rychle pokračuje a  již za tři 

měsíce je jednopatrová budova pod 
střechou. Další práce pokračují menším 
tempem a až v listopadu 1873 je stavba 
dokončena. Celkové náklady činily 22 

Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí?

tisíc zlatých. Když se za čtvrt století po-
staví měšťanská škola, budou náklady 
asi 90 tisíc zlatých.

 Pokračování příště

Díky obyvatelům se naše Město Počát-
ky může za rok 2023 pochlubit výsled-
ky sběru vysloužilého elektrozařízení 
předaného ke zpětnému odběru spo-
lečnosti Elektrowin o  celkové hmot-
nosti 18,43 t. Každý obyvatel tak ode-

vzdal průměrně 7,42 kg spotřebičů. 
Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny 
a  snížili produkci skleníkových plynů. 
Nespotřebovali jsme ropu, železnou 
rudu, měď a hliník, které jsou potřeb-
né pro průmyslovou výrobu. Nahradi-

li jsme je právě recyklací odevzdaných 
spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčíslu-
je Osvědčení o  podílu na zlepšení ži-

pokračování na další straně
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votního prostředí, které na základě do-
sažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a  recyklaci vyslouži-
lých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z  něj, že díky našim odpo-
vědným obyvatelům došlo za rok 2023 
k  úspoře produkce CO2 o  207,78 tun. 
Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 80 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebo-
vat 10 808,24 litrů ropy. Představte si, že 
z tohoto množství se pokryje spotřeba po-
honných hmot auta např. na cestu z Prahy 
do Brna po dálnici D1 a to 405 krát.

Došlo také k úspoře 111 262,19 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdy-
bychom spustili cyklus myčky nádobí 
111263 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů 
se podařilo vrátit do výroby 10 681,03 
kg železa. Takové množství recyklova-
ného železa je možné použít pro výrobu 
438 ks nových praček, aniž by bylo nut-
né těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 368,91 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 65584 1€ mincí, nebo 
446,47 kg hliníku, který by stačil na vý-
robu 29765 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahu-
je nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odhozením do po-
pelnice se elektrozařízení nedostanou 
k  recyklaci, ale skončí nevyužité na 
skládce. Odevzdávejte spotřebiče na 
sběrný dvůr, nebo poslednímu prodej-
ci při zakoupení nového!

Elektrowin
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LETNÍ 
PRÁZDNINOVÁ 
SOUTĚŽ DÉČKA

Tady se bude hrát letní prázdninová 
soutěž Déčka!

Hurá, letos se bude s  Déčkem zase 
soutěžit! Vyskočte z  gaučů, vemte za 
ruku děti (nebo rodiče) a vyrazte s batůž-
kem na zádech zachránit Déčko. Naše in-
stituce je jedním z několika stovek míst 
po celém Česku, kde si můžete v létě ne-
jen užít výlet za kulturou, ale taky si hrát.

Všechno, co potřebujete vědět, se do-
zvíte od 15. 6. na www.zapas-stoleti.cz.

TIC Počátky
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•	 V pátek 10. 5. 2024 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra k  dopravní 
nehodě motocyklu se zraněním u  obce 
Vlčetín. Jednotky provedly zabezpeče-
ní místa události. Na místě dále zasaho-
valy jednotky HZS Kamenice nad Lipou 
a SDH Žirovnice.
•	 Ve středu 8.  5.  2024 jednotka vy-

jížděla s  vozem CAS 20 Tatra na pomoc 
k sundání kočky ze stromu u obce Počátky.
•	 V sobotu 4. 5. 2024 jednotka vy-

jížděla s vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  odstranění stromu 
u obce Stojčín.

•	 Ve čtvrtek 2. 5. 2024 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc k odstranění stromu u obce Veselá.
•	 Ve středu 1. 5. 2024 jednotka vyjíž-

děla s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc k odstranění stromu u obce Bělá.
•	 V pondělí 29. 4. 2024 jednotka vy-

jížděla s vozem CAS 20 Tatra na nahláše-
ný požár ve firmě v obci Horní Cerekev. 
Po příjezdu na místo a následném prů-
zkumu bylo zjištěno, že se jedná o planý 
poplach sepnutí EPS. Na místě dále za-
sahovaly jednotky HZS Pelhřimov, SDH 
Horní Cerekev a SDH Batelov.

•	 V sobotu 27. 4. 2024 jednotka vy-
jížděla s vozem CAS 20 Tatra k doprav-
ní nehodě osobního automobilu a chod-
ce, se zraněním u obce Počátky. Jednotky 
poskytly předlékařskou pomoc, zajistily 
místo nehody a  spolupracovaly se slož-
kami IZS. Na místě dále zasahovala jed-
notka HZS Kamenice nad Lipou.
•	 V úterý 23. 4. 2024 jednotka vyjíž-

děla s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc k  transportu pacienta na žádost 
ZZS v obci Ctiboř. Na místě dále zasaho-
vala jednotka HZS Kamenice nad Lipou.

Zdroj: facebook Hasiči Počátky

Cyklistická přilba je nejdůležitějším prvkem při jízdě na 
jízdním kole. Základní příčina zranění či úmrtí cyklisty 
je způsobena poraněním hlavy
Dodržováním zásad bezpečné jízdy na 
jízdním kole výrazně snižujete nebezpe-
čí úrazů, které hrozí nejen cyk-
listům, ale i  ostatním účast-
níkům silničního provozu. 
Proto by cyklisté měli do-
držovat základní pravidla 
související především se 
svojí bezpečností. 

Jezděte co nejblíže u pra-
vého okraje silnice a  sleduj-
te pozorně provoz okolo sebe, 
abyste mohli včas zareagovat nebo po-
případě i zastavit před možným nebez-
pečím. Cyklisté nikdy nesmí jezdit dva 
vedle sebe ani dva na jednom kole. Dal-
ším nebezpečím je převážení jakýchko-
li předmětů, které by mohly vás nebo 
další osoby zranit. Každou změnu smě-
ru jízdy dávejte včas a zřetelně znamení 
paží. Před odbočením doleva se neza-
pomeňte ohlédnout a  s  jízdním kolem 
si najet mírně do středu vozovky. 

Na přechodu pro chodce, zejmé-
na když odbočujete vpravo nebo vlevo, 
dejte přednost přecházejícím chodcům. 
Respektujte pokyny policistů, světelné 
signály a dopravní značky. Buďte ohle-

duplní k  ostatním účastníkům silnič-
ního provozu. Při jízdě si vždy chraňte 

hlavu před zraněním cyklistic-
kou přilbou. Před jízdou si 

zkontrolujte brzdný systém, 
který je základním a záro-
veň nejdůležitějším kom-
ponentem vašeho jízdní-
ho kola. 

Pro jízdu na kole se roz-
hodujte vždy s  ohledem na 

svůj aktuální zdravotní stav. Za 
snížené viditelnosti musí být jízdní kolo 
osazeno vpředu světlometem bílé bar-
vy a vzadu blikajícím světlometem bar-
vy červené. V paprscích kol mohou být 
užity i odrazky oranžové barvy. Před ka-
ždou jízdou (i během ní) platí zákaz po-
žívání alkoholických nápojů stejně tak 
jako při řízení motorových vozidel. Pra-
videlně ošetřujte své jízdní kolo a dbejte 
zejména na to, aby bylo řádně vybaveno 
a mělo v pořádku všechny součásti, kte-
ré umožňují bezpečnou jízdu. Reflexní 
doplňky v každém případě zvyšují bez-
pečnost cyklistů na silnicích. 

Policisté radí, jak nejlépe zabezpečit 
jízdní kolo proti odcizení

Při odstavení jízdního kola na ulici 
nebo před nákupním střediskem použij-
te vždy bezpečnostní zámek a snažte se 
kolo připoutat k pevnému bodu - bez-
pečnostní stojan, zábradlí, sloup. Jste-li 
ve společnosti dalších cyklistů, dávej-
te přednost fyzické přítomnosti někoho 
z vás u odstavených jízdních kol. 

Jestliže ukládáte jízdní kolo ve spo-
lečných prostorách domu, dbejte na 
uzamykání vstupních dveří domu a stá-
lé uzamčení společných prostor i  sa-
motných kol. Obdobné zásady dodržuj-
te při ukládání jízdních kol ve sklepích 
a  sklepních kójích a  nepodceňujte za-
bezpečení všech dveří a oken. 

Pro případ odcizení jízdního kola si 
poznamenejte jeho výrobní číslo, barev-
né znamení, podle kterých byste mohli 
případně své kolo identifikovat. Dojde-
li přes veškerá bezpečnostní opatření 
ke krádeži vašeho kola, neprodleně vše 
ohlaste na nejbližší služebnu Policie ČR 
nebo na linku tísňového volání 158. 

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
oddělení tisku a prevence

kpt. Mgr. Martin Hron
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Pletárna
Závodům Gustava Klimenta se u  nás 
v  Počátkách odjakživa říkalo pletár-
na. Dnes je to rodinná firma BAPON – 
ŠTEPON s.r.o. a pro nás je to stále pletár-
na. Mnohé se změnilo a mnohé zůstalo. 
Důležité je, že se zde stále vyrábí kvalitní 
zboží a že si pletárna vede dobře. 

Výroba v této provozovně se vždy za-
měřovala na teplé ponožky. Tento trend 
je zachován, základ dnešní výroby tvoří 
vlněné ponožky vhodné pro vojáky, my-
slivce nebo rybáře. Oblíbené jsou také 
pestrobarevné vlněné ponožky. Pletárna 
vyrábí samozřejmě i  tenké, nízké, spor-
tovní nebo froté ponožky. V  součas-
né době vedou elastické ponožky, které 

nohu hezky obepnou a  jsou pohodlné. 
Na výrobu tohoto zboží se používá 100% 
bavlna, pružnost a  pevnost zajistí při-
dané elastické vlákno. Stále větší oblibu 
získávají bavlněné ponožky obsahující 
nanočástice stříbra, které má antibakte-
riální vlastnosti.

Materiál na výrobu ponožek zajišťu-
jí dodavatelé z Itálie a Rumunska, vlna se 
dováží z  českého podniku VLNAP Ne-
jdek. Ročně zpracuje pletárna cca 20 tun 
příze. Do Rakouska, Německa a Irska se 
vyváží 85% produkce a zbývajících 15% 
odeberou čeští velkoodběratelé. 

Před revolucí pracovalo v pletárně ko-
lem stovky zaměstnanců na dvě (někdy 
na tři) směny. V současné době je v ple-
tárně zaměstnáno 12 lidí, kteří za jeden 
rok vyrobí zhruba 262 000 párů ponožek 
(1 000 párů denně). Zelené pletací stroje 
z roku 1938 stále stojí na svých místech 
a odvádějí dobrou práci. Obrat této malé 
rodinné továrny je 22 mil. Kč ročně. 

Počátecké ponožky nepřeválcovala 
konkurence z  Číny. Ještě pořád existují 
odběratelé, kteří chtějí kvalitu.

Veškerý sortiment výrobků letního, 
zimního i sportovního zboží v pánských, 
dámských a  dětských velikostech si mo-
hou zájemci koupit přímo v budově ple-
tárny v Počátkách. Výběr je vskutku velký.

 (Za rozhovor a prohlídku továrny dě-
kuji paní jednatelce Ing. Haně Šteflové.)

 Jitka Zlukyová 

V  Turistickém informačním centru 
máte nyní možnost zakoupit si výbor-
nou kávu od značky Tchibo. 

Přijďte ochutnat…

nový kávovar
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Počátecký zpravodaj

fotoreport

Pálení čarodějnic – Horní Vilímeč

Výlov rybníka Horní Vilímeč

Májka Horní Vilímeč

Výlov rybníka Horní Vilímeč

VSTUPENKY SI MŮŽETE REZERVOVAT V INFOCENTRU
POČÁTKY, PALACKÉHO NÁM. 7, 

NA WWW.POCATKY.CZ NEBO NA TEL. 561 034 921

TALK SHOWTALK SHOW

URŠULOVINYURŠULOVINY

Celovečerní představení dámy s nejnakažlivějším smíchem -
URŠULY KLUKOVÉ. Třeskutý humor rozesměje téměř každého.

Můžete se těšit na životní trapasy, vyprávění o divadle, rodině, ale
dojde také na slavnou scénku o první majitelce veřejného domu u

nás. Celým pořadem znějí písničky dle výběru Uršuly Klukové v
podání Šimona Pečenky.

PŘEDPRODEJ : 

190 KČ

NA MÍSTĚ :   

220 KČ
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fotoreport
Pálení čarodějnic v Heřmanči

fotoreport
 9. 5. 2024 – 79. výročí – uctění památky obětem 2. světové války.
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Počátecký zpravodaj

fotoreport
5.5.2024 – Božejáci Sokolovna

Galerie nad Knihovnou
(PŘÍSTUPNÁ PŘES MĚSTSKOU KNIHOVNU)

GABRIELA DANIELOVÁ

SVĚT
ANDĚLŮ

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA POČÁTKY VÁS
ZVE NA VÝSTAVU:

      Otevírací doba knihovny:
Po:                8:00 - 11:30 a 12:00 - 16:00
St, Čt, Pá:      8:00 - 11:30 a 12:00 - 16:00
Mimo tuto otevírací dobu se můžete domluvit na tel. 602 223 732. 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ
Vernisáž výstavy se uskuteční v sobotu 15. června od 17:00 hodin.

15. 6. - 31. 7. 2024
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červen 2024
PRISCILLA
Pátek 31. 05. 2024 - 19:00 – 120 Kč
110 minut - USA - Drama
ČESKÉ TITULKY – NEVHODNÝ DO 12 LET

PAN UČITEL VRACÍ ÚDER
Sobota 01. 06. 2024 - 19:00 – 130 Kč
90 minut – Francie – Komedie
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

PRINCEZNA NA HRÁŠKU
Neděle 02. 06. 2024 - 16:00 – 130 Kč
80 minut – ČR, Kanada - Pohádka
PŘÍSTUPNÝ

MIZEROVÉ: Na život na smrt
Sobota 08. 06. 2024 - 19:00 – 140 Kč
115 minut – USA – Komedie, akční, krimi
ČESKÝ DABING – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

SILVANIAN FAMILIES VE FILMU: Dárek od Freyi
Neděle 09. 06. 2024 - 16:00 – 120 Kč
66 minut - Japonsko – Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING - PŘÍSTUPNÝ

LÁSKA NA ZAKÁZKU
Sobota 15. 06. 2024 - 19:00 – 130 Kč
82 minut – ČR – Romantický
NEVHODNÝ DO 12 LET

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plochách.
Nyní nově možnost zakoupit v Kině výbornou kávu. 

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.

IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ
Neděle 16. 06. 2024 – 16:00 – 120 a 150 Kč
108 minut – USA – Animovaný, rodinný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

MOTORKÁŘI
Sobota 22. 06. 2024 - 19:00 – 150 Kč
116 minut – USA – Drama 
ČESKÉ TITULKY - NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

LASSIE: Nové dobrodružství
Neděle 23. 06. 2024 - 16:00 – 140 Kč
91 minut – Německo – Rodinný
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

TICHÉ MÍSTO: První den
Pátek 28. 06. 2024 - 19:00 – 150 Kč
89 minut – USA – Horor
ČESKÉ TITULKY – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

RYCHLE A NEMOŽNĚ
Sobota 29. 06. 2024 - 19:00 – 140 Kč
90 minut – Francie – Komedie, akční
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

PRINCEZNA NA HRÁŠKU
Neděle 30. 06. 2024 - 16:00 – 130 Kč
80 minut – ČR, Kanada - Pohádka
PŘÍSTUPNÝ

Během března a dubna 2024 místní akč-
ní skupina (MAS) Via rustica z.s. vyhlá-
sila čtyři dotační výzvy k  předkládání 
projektových záměrů žadatelů působí-
cích v území MAS. Výzva v rámci Ope-
račního programu Technologie a  ap-
likace pro konkurenceschopnost (OP 
TAK) byla zaměřena na podporu ma-
lých a středních podniků při pořizování 
nových technologií, digitalizaci a auto-
matizaci výroby a  zefektivnění posky-
tování služeb. První výzva MAS v rámci 
Integrovaného regionálního operačního 
programu (IROP) řešila podporu jedno-
tek požární ochrany zřizovaných obce-

MAS Via rustica z.s. vyhlásila první dotační výzvy pro 
žadatele v rámci IROP a OP TAK a další budou následovat

mi, konkrétně výstavbu a  rekonstrukci 
požárních zbrojnic, budování a revitali-
zaci umělých vodních požárních nádrží 
či pořízení požární techniky a vybavení. 
Do druhé výzvy MAS pro IROP mohli 
žadatelé předkládat projektové záměry 
v  oblasti infrastruktury pro bezpečnou 
nemotorovou dopravu. Příjem projek-
tových záměrů v rámci třetí výzvy IROP, 
zaměřené na podporu kulturních pamá-
tek a městských a obecních muzeí, potr-
vá zhruba do poloviny května. 

Následně MAS plánuje vyhlásit ješ-
tě dvě další dotační výzvy IROP, a to na 
infrastrukturu mateřských a  základních 

škol a infrastrukturu pro sociální služby.
Celková plánovaná alokace na všech 

pět výzev IROP činí cca 32 milionů Kč.
Informace o aktuálních výzvách jsou 

zveřejňovány na internetových strán-
kách www.viarustica.cz. 

Žadatelům doporučujeme projektové 
záměry předem konzultovat s pracovní-
ky kanceláře MAS.

Dotační výzvy jsou vyhlašovány 
v rámci realizace projektu „Strategie ko-
munitně vedeného místního rozvo-
je MAS Via rustica z.s. na období 2021-
2027“ a projektu „MAS - Via rustica z.s. 
- 1.“ spolufinancovaných Evropskou unií.

V případě dotazů se na nás prosím ne-
váhejte obrátit na tel.:  +420 731 112 560 
nebo e-mailu: info@viarustica.cz.

Via rustica z.s.
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Počátecký zpravodaj

knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

K2 Královna hor
Obchůdek na rohu – Nicola May
Tiché hlasy – Patricia Gibney
První republika – Jak žily hvězdy – Blanka Kovaříková
Život začíná po přechodu – Marcela Mlynářová
Nová naděje – Margit Steinborn
Odsouzen k smrti – Veronika Martínková
Někdo z nás – Kristýna Trpková
Zlý pes – Alex Smith
Červená nit osudu – Mirka Skočílková
Domek u vodopádu – Carolyn Brown
Vlaštovčí kopec – Donna Everhartová
Škola pro německé nevěsty – Aimie K. Runyan
Jelita a jitrnice – Michaela Janečková
Mrtvá z Charlottenburgu – Susanne Goga
Špion. A zrádce! – Ben Macintyre
Zvěrolékařka – Odvážné cesty – Sarah Larková
Pánem svého osudu – Barbara Taylor Bradford
Stínový vrah – Arnaldur Indridason
Šikmý kostel – třetí díl – Karin Lednická
Nejtěžší ze všeho – Charlotte Philbyová
Zakázaná píseň – Laura Walden
Vladislav II. – Nečekaný vzestup zavrženého dědice – 
Jaroslava Černá
Kuře melancholik – Karel Josef Šlejhar
Dokonalé městečko – Kateřina Korolová
Druhá smrt – Sandra Brown
Poválečné osudy šumavských rodáků – Maria Franková
Stoprocentní matky – Aimee Molloyová
Vraždící elita – Chris Ryan
Záhada zmizelého šlechtice – Martina Novotná
Lidé odvedle – Tony Parsons
Pohlednice z Paříže – Alex Brownová
Viking – Edison Marshall
Jestli to řekneš… - Gregg Olsen
Tajemství krve – J. T. Ellisonová
Touha po štěstí – Barbara Hannay
Největší hříšník – Lisa Jackson
Srdce z ledu – Jitka Ludvíková
Slunečné dny a mořský vánek – Carole Matthewsová

Kulíškovy neposedné příhody – Sandra Dražilová Zlámalová
Dogman a superkotě – Dav Pilkey
Největší kniha kouzel – Pasqual Romano 
Báječné příběhy Čtyřlístku 1979 až 1982 – Ljuba Štíplová, Ja-
roslav Němeček
Jezdecká akademie: Nebezpečná krása – Gina Mayer
Kočičí válečníci – Východ měsíce – Erin Hunterová
Bestie z Buckinghamského paláce – David Walliams
Zvědavý kocourek – leporelo
Kočičí válečníci – Oheň a led – Erin Hunterová
Kouzelný jednorožec – Jak Duháček učil děti zpívat – Euge-
nio Neshivoy
Život na statku – okénková knížka
Léto – Obrázkové příběhy – Rotraut Susanne Bernerová
Nezbedný psíček – leporelo
Tajemství Morrowů – Susan McNallyová

pro děti a mládež

od 14:00 hodin 

18. června
18. června

20242024

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA POČÁTKY VÁS
ZVE DO ČTENÁŘSKÉHO KLUBU PRO SENIORY

Příjemné povídání o oblíbených
knihách.

Pravidelné setkávání nad knihou...

Čtení ze zajímavých knih

M
ě

s
t

s k á  k n i h o v n a  

Těšíme se na vás. :)

Informace o novinkách v knihovně
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radA města Počátky na svém 31 zasedání 
ze dne 24. dubna 2024 
Schválila
•	 finanční dar pro SDH Ctiboř ve 
výši 5.000 Kč, na realizaci kulturně- 
společenské a   sportovní akce „Česko 
Slovenské závody motorobotů ve Cti-
boři“ konané dne 15. 6. 2024; bude fi-
nancováno z rezervy rady města 
•	 odvolává paní Evu Fickovou z po-
zice ředitelky příspěvkové organiza-
ce Mateřská škola Počátky k  17. srpnu 
2024, z  důvodu vlastní písemné žádos-
ti o  ukončení činnosti ve funkci ředi-
telky Mateřské školy Počátky
•	 vyhlášení konkursního řízení na 
funkci ředitele/ky příspěvkové orga-
nizace Mateřská škola Počátky před-
pokládaný termín nástupu do funkce 
18. srpna 2024 
•	 dodavatele na výměnu plynové-
ho kotle v  budově č.p. 27 na Palackého 
náměstí, příspěvkové organizace Měst-
ské muzeum Počátky, fi. Voda-Tope-
ní-Plyn - Čekal Jiří, Pelhřimov, s  nej-
výhodnější nabídkou 173.855 Kč vč. 
DPH; 
•	 dodavatele na výměnu plynové-
ho kotle pro vytápění ubytovacích pro-
stor v   Sokolovně č.p. 252, fi. GAS-
KOM-servis s.r.o., Počátky, za cenu dle 
předložené nabídky 153.632 Kč včetně 
DPH; 
•	 výši úplaty pro žáky umístěné ve 
Školní družině ZŠ Počátky ve škol-
ním roce 2024/2025, (poplatek za zá-
jmové vzdělávání), na 120 Kč/měsíc/
žák (v případě docházky žáka pouze do 
ranní družiny na 60 Kč/měsíc/žák)
•	 pronájem bytu č. 1 o velikosti 2+1, 
s  celkovou výměrou 82 m2, ve zvý-
šeném patře zadní části domu č.p. 14 
na Palackého náměstí v  Počátkách, za 
cenu nájmu 8.200 Kč/měsíc (bez slu-
žeb) dle předložené nabídky + zálohy 
na služby ve výši 650 Kč/měsíc/osoba, 
s možností pronájmu od 1. 5. 2024 na 
dobu určitou – dobu 1 roku
•	 pronájem části pozemkové parce-
ly č. 142/2 o   výměře 22 m2 v k.ú. Po-
čátky (zahrádka za bytovým domem 
č.p. 536 v  ulici Stodolní; za cenu pro-
nájmu 300 Kč/rok dle předložené na-
bídky; nájemní smlouva bude uzavřena 

na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 
3 měsíce 
•	 pronájem části pozemkové par-
cely č. 4091/1 o  výměře 160 m2 v  k.ú. 
Počátky (za chirurgickou ambulan-
cí č.p. 704 v   ul. Nádražní), za účelem 
uskladnění palivového dřeva, za cenu 
pronájmu 10 Kč/m2/rok dle předložené 
nabídky; nájemní smlouva bude uza-
vřena na dobu neurčitou s   výpovědní 
lhůtou 3 měsíce 
•	 pojmenování malé vodní nádrže - 
rybníka vybudovaného spol. STAGRA 
s.r.o., Studená, na pozemcích p.p.č. 
191/8, 191/10, 191/12, 191/13, 175/12, 
494/36, 494/29, 147/24, 147/25, 147/22 
a 494/27 v k.ú. Prostý, s  názvem „ŠOT-
NY“ (odvozeno z  místního názvu po-
zemků U Šotny) 
•	 uzavření smlouvy na technický 
dozor stavebníka nad prováděním sta-
veb „Rekonstrukce domu č.p. 186 Po-
čátky s  Ing. Jaroslavem Rybářem - fir-
ma projekt centrum nova s.r.o, za cenu 
411.400 Kč včetně DPH (20.000 Kč bez 
DPH/měsíc, zahájení prací 22. 4. 2024, 
předpoklad dokončení do 31. 8. 2025)
•	 uzavření smlouvy na zajištění ko-
ordinátora BOZP na akci „Rekonstruk-
ce domu č.p. 186 Počátky“ s  oprávně-
nou osobou p. Irenou Rybářovou, trv. 
za cenu 93.000 Kč, (zahájení prací 
22. 4. 2024, předpoklad dokončení do 
31. 8. 2025)
•	 Veřejnoprávní smlouvu o   po-
skytnutí dotace uzavřenou mezi Měs-
tem Počátky (poskytovatel dotace) a  
Základní uměleckou školou Kameni-
ce nad Lipou, zastoupenou ředitelem 
Martinem Vaverkou, DiS (příjemce do-
tace), ve věci poskytnutí finanční dota-
ce ve výši 160.000,– Kč na pokrytí vý-
dajů pobočky ZUŠ v Počátkách v roce 
2024
•	 Veřejnoprávní smlouvu o  poskyt-
nutí dotace uzavřenou mezi Městem 
Počátky (poskytovatel dotace) a   Měs-
tem Jaroměřice nad Rokytnou (příjem-
ce dotace), ve věci poskytnutí investič-
ní dotace v  celkové výši 25.000,– Kč z  
rezervy rozpočtu rady města, na zho-

tovení Knihy života na hrobě Otokara 
Březiny, forma bude silikonová, odlitek 
bude z   polyesterové pryskyřice lami-
novaný skelnou rohoží ve 3 vrstvách, 
povrch bude patinován; celková inves-
tice v  částce 143.204 Kč 
•	 žádost občanů místní části Horní 
Vilímeč na umístění vlastních herních 
prvků na pozemku ve vlastnictví měs-
ta Počátky a  poskytnutí materiálu pro 
vybudování plochy na výstavbu dětské-
ho hřiště; práce provedou občané své-
pomocí

Vzala na vědomí
•	 Zápis z  jednání Komise pro rege-
neraci Městské památkové zóny v   Po-
čátkách, kterým komise doporuči-
la rozdělení dotace na rok 2024 podle 
předloženého návrhu (restaurování Pi-
líře sv. Jana Nepomuckého s  kašnou, 
včetně rekonstrukce technologie vod-
ního hospodářství na Palackého nám. 
ve výši 1,158.300 Kč bez DPH; výše při-
dělené dotace činí 400.000 Kč
•	 Smlouvu o  dílo „Restaurování 
sloupu se sochou sv. Jana Nepomucké-
ho na Palackého náměstí v  Počátkách, 
II. etapa rekonzervace“, uzavřenou 
s  MgA. Janem Vodáčkem (v  roce 2023 
restauroval sloup sv. Jana Nepomucké-
ho na Palackého nám.  – I. etapu)
•	 zahájení provedení záchranného 
archeologického výzkumu spol. AR-
CHAIA Brno z.ú., Bezručova 78/15, 
602 00 Brno, při „Rekonstrukci domu 
č.p. 186 Počátky“
•	 výpověď nájemní smlouvy doho-
dou ke dni 31. 5. 2024; jedná se o  část 
pozemku na p.p.č. 27/1 o  výměře 276 
m2 (240 m2 zahrádka a 36 m2 zahrad-
ní kolna) a část pozemku p.p.č. 4553/1 
o  výměře 14 m2 (zahrádka) jedná se 
o  pozemky za domem č.p. 308 v  ul. 
Rudé armády
•	 zrušení Nájemní smlouvy o  do-
časném užívání pozemku (část st.p.č. 
95/2 v  k.ú. Počátky) s   nájemníkem 
z  důvodu rekonstrukce budovy č.p. 
186, Počátky
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Počátecký zpravodaj

Zapomenuté dějiny našeho města
 Dívám se na krásnou fotografii mladé 
dívky z 19. století. V době, kdy byla poří-
zena, prožívala svoje trápení a nespraved-
livé odsouzení. Jako by neměla právo na 
lásku, na svobodu… Kdo je ta krásná dív-
ka? Láká mne dozvědět se o ní co nejvíce. 
Zjistil jsem, že právě v Počátkách prožila 
jedno z nejkrásnějších období svého krát-
kého života a nalezla zde přátelství a poro-
zumění. Tolik to potřebovala.

 V  knize o  životě Bedřicha Smetany 
píše pan K.V. Burian, že při pohřbu Bože-
ny Němcové 24. ledna 1861 šla blízko dětí 
Němcových i  Zdenka Havlíčková. Přije-
la až z Německého Brodu. Nyní je jí 13 let 
a před pěti léty jí zemřel otec a o rok dříve 
maminka. Otcův velký pohřeb v Praze se 
stal současně protestem proti habsburské-
mu absolutismu. Maminka jí zemřela ješ-
tě o rok dřív. Oba na stejnou nemoc, které 
se tehdy říkalo souchotiny. Ona je nyní si-
rotek a vážený otec je v paměti národa za-
psán jako vlastenec, básník, politik. Zdeň-
ka se pohřbu matky ani otce nezúčastnila. 
Příbuzní, kteří se jí ujali, jí smrt jak mat-
ky, tak otce zatajili. Hrob rodičů popr-
vé navštívila až 23. června 1861. Nikdo se 
o sirotka nezajímá. Až v dalších letech se 
národ opět probouzí a cítí povinnost po-
starat se o dceru největšího českého vlas-
tence. V Národních listech byla uveřejně-
na 5. června 1861 výzva „upřímné Češky“ 
ke sbírce věcných darů pro loterii, ve pro-
spěch věna Zdeňky Havlíčkové. Majetek 
Zdeňky Havlíčkové byl po zahrnutí výno-
su veřejné sbírky a loterie ohodnocen na 
konci roku 1864 na více než 32 000 zla-

tých. Z  úroků měly být hrazeny „nákla-
dy na výživu a  vychování“, jednu třeti-
nu měla Zdeňka obdržet po sňatku jako 
věno. Zdeňka také v Praze studuje, učí se 
hře na piano, učí se jazyky, učí se dívčím 
pracím…

 Počátkem roku 1866 (Zdeňce bylo 18 
let) kult „dcery národa“ vrcholil. Všichni ji 
znají, vědí kdo je, a sledují každý její krok. 
Ze Zdeňky se stala elegantní mladá žena, 
která nežila v žádné bídě, hezky se obléka-
la a užívala si života. Mládí je vždy krás-
né a patří k němu i láska, zamilovat se. Má 
v  tomto směru Zdeňka svobodu? O  ná-
padníky nemá nouzi, ale ona se zamiluje 
do rakouského důstojníka. Vztah trvá asi 
dva roky. Ona to nezakrývá, ale dokon-
ce pražskou veřejnost provokuje veřejnou 
procházkou se svým milým. Už nepůsobí 
jako dcera národa, ale jako ten, kdo zra-
dil. Bohužel, tak ji vnímá vlastenecká čes-
ká společnost a dává jí to bolestivě najevo. 
Zájem po rozchodu s  první láskou začí-
nají projevovat další muži. Hrabě Kounic 
a není sám, se do ní silně zamiloval a ne-
vadí mu, co bylo. Zdenka jako dívka tolik 
potřebuje rozumnou přítelkyni, které by 
se mohla svěřovat a probrat svoje osobní 
problémy. Má jich mnoho. A právě v Jose-
fině Brdlíkové najde obětavou přítelkyni, 
která ji dokáže pochopit. Je to její bývalá 
učitelka, která je jen o pět let starší. Proto 
si budou tak dobře rozumět. Paní Josefina 
Mourková se do Počátek provdala v roce 
1865. Pan starosta Jan Brdlík mladší si ji 
vybral za nevěstu moc dobře. Josefina je 
moudrá, vzdělaná žena, zná jazyky, hlavně 
francouzštinu, studovala hudbu, hraje vý-
borně na piáno, píše vlastní skladby a také 
nádherně zpívá. Skutečně úžasná osob-
nost, která se dál věnuje svému vzdělání, 
stýká se s významnými osobnostmi spole-
čenského a kulturního života, má přehled 
a také zná dobře osud Zdeňky Havlíčkové. 
Empatie spojí obě ženy v krásné přátelství 
a zpříjemní právě u nás v Počátkách po-
slední roky Zdenčina krátkého života. 

 Zdeňka na pozvání paní Brdlíkové 
přijíždí do Počátek koncem srpna v roce 
1870. Pobývala zde až do poloviny říj-
na. Setkala se tu s paní Boženou Zelenou, 
sestrou paní Brdlíkové, kterou znala z Pra-
hy. Dne 3. září 1870 píše své tetě do Brodu 
dopis, kde popisuje svoje dojmy: 

„Je zde tak pěkně. Zvláště lázně. Až do-

sud jsme každý den učinili nějaký vý-
let společně se všemi rodinami Brdlíků 
a Nedvídků. Je tu velmi živo. Je to žert, že 
mi všichni děkují  za pěkné počasí, které 
jsem s  sebou přivezla. Paní Brdlíková je 
velmi přívětivá a stejně tak všichni…“

Do svého deníku zapsala zajímavou 
příhodu. Usnula a měla krásné sny. Děti 
paní Brdlíkové Ladislav a  Jaroslav jsou 
živí malí kluci, skoro batolata. Viděli spí-
cí Zdenku a asi jim to připomnělo něja-
kou pohádku, Tiše kolem ní položili řadu 
obrázků a asi i kytiček. Když se probudi-
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la a  podívala se kolem, vylekala se. Při-
padalo jí to, jako by ležela takto ozdobe-
na v rakvi. Nikdo netušil že tohle se vyplní 
za dva roky. Tehdy ležela ve skutečné rakvi 
ověnčena kvítím a obrázky.

První návštěva byla nekrásnější. Paní 
Brdlíková o  této první návštěvě píše, že 
se nejen společně procházely po lesích, 
hlavně kolem lázní svaté Kateřiny, ale 
také hrály spolu na klavír a i vařily. Zdeň-
ka prý měla dobré recepty. V Počátkách se 
jí líbilo i proto, že se zde nesetkávala jako 
v  Praze s  potupnými pohledy. Lidé zde 
ji neznali a  to jí vyhovovalo. Svoji vděč-
nost paní Brdlíkové pak vyjádřila i dopisy. 
V jednom dopise píše: 

„Přijměte ještě jednou mé nejsrdeč-
nější poděkování za pohostinství, jehož 
jste mi tak dlouho a přátelsky obětovala. 
Zůstane mi zajisté po celý život ať krát-
ký nebo dlouhý…Vy snad ani sama neví-
te, jak velmi blahodárně působí Vaše vždy 
stejně jasná a čilá mysl na všechny nevčas-
né a zlé vrtochy. Byla jsem velmi šťastná 
u Vás, milostivá paní.“

 Po druhé přijela Zdeňka do Počá-
tek na pozvání paní Brdlílové 22.  břez-
na 1871. Zajímavý je popis cestování. Jela 
vlakem do Jihlavy (do Počátek tehdy ješ-
tě železnice nevedla). Dál cestovala v poo-
tevřeném kočáře. Počasí bylo velice ne-
příjemné, sněhu až po nápravu. Vůz měl 
dokonce poruchu, protože se mu přetrhla 
postraňka. Cesta byla velice náročná. Jak 
vidět bývaly zde jarní dny dost bohaté na 
sníh. V Počátkách zůstala celý měsíc a zú-
častnila se dvou svateb z rodiny Brdlíkovy. 
Ráda připravovala cukrovinky.

V listopadu téhož roku píše dopis, kte-
rý prozrazuje její psychický stav. Asi trpěla 
depresemi a také si asi uvědomovala i svůj 
zhoršující se zdravotní stav. S radostí však 
vzpomíná na Počátky a  na obě Josefini-
ny děti. Největší radost jí poskytuje piáno. 

Horlivě hraje Chopina a jeho hudba jí za-
hání těžkomyslnost.

Pak už asi žádný dopis nepřišel. Našla 
si ženicha a plánuje svatbu, kterou už, bo-
hužel, nestihne. 20. září 1872 umírá. Plíc-
ní choroba, která skolila maminku i  tatín-
ka, ukončila i její krátký život. 

Dívám se na fotografii hrobky paní Jo-

sefiny Brdíkové v Praze na Vyšehradském 
hřbitově. Zvětšil jsem si detail jmen zde 
uvedených pochovaných osob. Jedno jmé-
no mne zaujalo. Zdeňka Vějířková, rozená 
Brdlíková nar. 18. 8. 1874.

Paní Josefina tím potvrdila přátelství 
s „dcerou národa“ na věky. 

Petr Hajný
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Počátecký zpravodaj

Očím ses ztratila – ale v srdcích 
zůstaneš navždy.  

Dne 13. června 2024 uplyne již 11 let, 
kdy nás navždy upustila naše milovaná 

maminka, babička a prababička paní

Vzpomíná dcera a syn s rodinami.

Tímto bych rád poděkoval personálu 
oddělení č. 1 LDN Počátky za vzornou péči 
o mého otce Vladimíra Vetišku.

Syn Jaroslav s rodinou. 

Nezemřela ...... spí, má-li sen je 
krásný, zdá se jí o těch, které 

milovala a kteří milovali ji.
Dne 15. 5. 2024 tomu 12 bylo let, co 
nás opustila naše maminka, babička 

a prababička paní 

Stále vzpomíná rodina.
Jana Přibilová

Jiřina Bínová

vz
po

m
ín

ka
vz

po
m

ín
ka

po
dě

ko
vá

ní

   

   
 

Tělovýchovná jednota Spartak Počátky, z. s.
oddíl SPV Cvičení rodičů s dětmi pořádá

v úterý dne 4. 6. 2024 v 16,00 hod

Fáborkovanou
pro děti 

start je na fotbalovém hřišti v Počátkách

vychází se po skupinkách

v cíli čeká na děti odměna
a možnost opečení přinesených špekáčků
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Kup si k troubě SAMSUNG varnou 
desku a získej ji o polovinu levnější

6 995 Kč
NA VARNOU

DESKU
Akce se vztahuje na varnou desku NZ64B4016FK/U2
a na všechny trouby  z nabídky Samsung.

UKLID VAS.EUpro
úklid rodinných domů
úklid kanceláří
mytí oken
tepování a další služby

www.uklidprovas.eu

STÍNÍCÍtechnika
interiérové žaluzie, rolety
venkovní žaluzie, rolety
markýzy a pergoly
bioklimatické pergoly 

+420 722 083 264 info@uklidprovas.eu



Počátecký zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku Počátky. Vydavatel a sídlo redakce: Kulturní zaří-
zení města Počátky, Palackého náměstí 7, 394 64 Počátky, IČ: 00366315, tel.: 561 034 920, infocentrum@pocatky.cz. Hana 
Koronczi (šefredaktor), Lucie Bulíčková, Dis., Anna Radilová, Jana Holoubková. Počátecký zpravodaj je vydáván 12× roč-
ně. Uzávěrka vždy k 15. předchozího měsíce. Zveřejněné názory nemusí souhlasit se stanoviskem redakce. Povoleno pod č. 
j. MK ČR E 11395. Náklad 1 200 ks. Sazbu a tisk provádí: RAIN, s. r. o., Jindřichův Hradec, tel.: 384 362 512 Distribuce: roz-
nos občanům v Počátkách a místních částech a zasílání zájemcům mimo Počátky. Volný výdej v TIC Počátky. Všechny fo-
tografie, osobní a citlivé údaje osob zde zveřejněné jsou v souladu s novelizací zákona č. 110/2019 Sb., o ochraně osobních 
údajů a směrnic GDPR.

ZABEZPEČÍME
VAŠE DOMY

BUDOVY
OBJEKTY

ZAJISTÍME
VAŠÍ BEZPEČNOU
POČÍTAČOVOU SÍŤ

VAŠE DATA

POSTARÁME SE
O VAŠE BUDOVY

NOVÉ TRENDY
ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE

ROZVOZ

BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_

Jsme tým odborníků, šikovných a pracovitých lidí.

HTP s.r.o.  rodinná strojírenská firma v Žirovnici

Stabilní a dlouhodobé zaměstnání pro nás není jen pojem. Chceme, aby se naši zaměstnanci cítili ve své práci spokojeni a 
spravedlivě odměňováni.

Přidejte se do týmu naší rodinné firmy jako

• SVÁŘEČ•

Pro další informace se podívejte na 


